

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

ОРГАН СУРГУТСКОГО ГОРКОМА КПСС, ГОРОДСКОГО, РАЙОННОГО СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Издается с 1934 года

№ 9 (481)

Четверг, 19 января 1978 года

Цена 2 коп.

## ВЫСОКАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду» и «О переходе на бесплатное пользование учебниками учащимися общеобразовательных школ». Указ Президиума Верховного Совета СССР «Об установлении почетного звания «Народный учитель СССР» — яркое свидетельство того, что образование в нашей стране — неотъемлемая часть ее жизни.

В решении новых актуальных задач учителю принадлежит ведущее место. Владимир Ильин Ленин говорил, что у учителя есть почетное имя — народный, которое должно быть за им сохранено. Теперь это имя возводено в ранг высокого государственного звания.

Принятые партией и правительством постановления в школе и учителе знаменуют собой новый этап развития системы народного образования. Они обращают серьезное внимание на необходимость решительного переворота школы в учащении подготовки молодежи к труду в сфере материального производства, к обоснованному выбору профессии.

Профессиональная ориентация учащихся должна вестись не через одно лишь трудовое обучение и общественно-полезный труд, а в комплексе, в полном единстве со всей системой воспитательной работы в школе.

В наших средних и восьмилетних школах для этого есть все необходимое: учебные мастерские, межшкольные профцентры, различные технические кружки. В Углегорской и Сургутской школах-интернатах работают факультативы профессионального направления. Несколько лет успешно действуют школьные лесничества в Локосовской и Горновской школах.

Большую помощь в вопросах профориентации могут оказать школе промышленные предприятия, союзки. Чтобы педагогические коллектиры действительно ориентировали учащихся на выбор определенной рабочей профессии с учетом нужд городских предприятий и сельского хозяйства, нужна тесная связь с производством. Следовательно, школа должна привлекать в предприятия — направлять квалифицированных специалистов для решения трудового обучения в аванческих классах.

Богатый опыт сотрудничества со школами имеется у многих промышленных предприятий в организациях, в частности, у рыбокомбината, масложировых заводов №№ 15, 29.

Работа по профессиональной ориентации требует серьезного совершенствования. Во многих школах города и района она проводится бессистемно и недостаточно квалифицированно, без учета теоретической, моральной и физической подготовленности учащихся к той или иной профессии. Зачастую ориентация носит лишь характер профессиональной информации. Важную роль могла бы сыграть учебно-методические кабинеты по профориентации. Для этого в первую очередь следует выбирать профессии, по которым будет работать этот кабинет, причем исходить из нужд города и села. Успех придет тогда, когда к этому важному делу буду привлечены всевозможные производственные, инженерно-технические работники и руководители.

В школах еще недостаточно учителей грудового обучения со специальными образованиями, и это откладывается на качестве обучения. Дав укрепления школе характера необходимости «эффективно вести педагогическую профориентацию, направлять юношескую школу в педагогические факультеты, поддерживать учащихся со стороны к учительской работе». Подобственный эффект имеет и регулярное обучение учителей труда и мастеров приемо-документенного обучения на курсах усовершенствования.

Постановлениями партии и правительства касаются нас, советских людей; в следующий раз мы будем гостями завтрашней гражданки Страны Советов, и нам неизвестно, какими они будут. Поэтому наша исключительная ответственность в работе школы, наше внимание — наша помочь — наш неоплатный долг перед нашими будущими.

## ПИСЬМО ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ партийным, советским, хозяйственным, профсоюзов и комсомольским организациям, трудящимся Советского Союза «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнения плана 1978 года и усиление борьбы за повышение эффективности производства и качества работы»

Дорогие товарищи! Наша Родина вступила в седьмое десятилетие своей геройской революционной истории. 60-летие Великого Октября стало выдающимся событием в жизни страны, всего прогрессивного человечества. Принята новая Конституция СССР — конституция развитого социализма, в которой закреплены выдающиеся завоевания советского народа, получили дальнейшее развитие национальные принципы народоустройства.

Успешно осуществляются решения XXV съезда КПСС. За первые два года пятилетки наша страна по всем направлениям продвинулась вперед. Национальный доход увеличился на 9 процентов, прирост промышленного производства составил 10,8 процента. Среднегодовой сбор зерна достиг

209,6 миллиона тонн против 181,6 миллиона в девятой пятилетке. Полнее удовлетворяются материальные и духовные потребности населения, улучшены жилищные условия почти 22 миллионам человек, построено много школ, детских, медицинских и культурно-бытовых учреждений.

Еще более повысился международный авторитет Советского Союза. Упрочились позиции мирового социализма, который все ярче в убедительной форме доказывает свой величие и преимущество.

Достижнутые успехи — результат последовательного осуществления ленинской политики Коммунистической партии, самоотверженного труда рабочего класса, колхозного крестьянства, народной интеллигенции.

Товарищи! Началась тре-

тий год десятой пятилетки. Декабрьский Пленум ЦК КПСС одобрил и Верховный Совет СССР утвердил Государственный план экономического и социального развития на 1978 год. План предусматривает значительный рост экономики, дальнейшее повышение благосостояния народа, укрепление обороноспособности страны.

В выступлении Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Брежнева Л. И. на Пленуме ЦК КПСС для глубокий анализ развития народного хозяйства за два года пятилетки, указаны пути устранения недостатков и преодоления узких мест, определены очередные задачи партии и всего народа.

Для решения поставленных

задач, выполнения и перевыполнения плана 1978 года, заданных десятой пятилетки в целом у нас есть все условия: мощная индустрия и крупное сельское хозяйство, огромный научно-технический потенциал, подготовленные кадры. Народное хозяйство располагает значительными резервами.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ обращаются к партийным, советским, хозяйственным и комсомольским организациям, ко всем трудящимся с призывом еще шире развернуть социалистическое соревнование, активнее вовлекаться в общегородскую борьбу за повышенные эффективности производства и качества продукции.

(Продолж. на 2 стр.)

Кандидат в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР  
по СЕВЕРНОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 340

## НИКОЛАЙ АЛЕКСЕЕВИЧ МАЛЬЦЕВ

Николай Алексеевич Мальцев родился в 1928 году в г. Майкопе Краснодарского края в семье рабочего.

В 1951 году Николай Алексеевич окончил горно-промышленный факультет Грозненского нефтяного института и начал трудовой путь в объединении Татнефть. Он работал начальником цеха, главным конторы законтурного завода в тресте Альметьевскнефть.

В 1953 году Н. А. Мальцев вступил в ряды Коммунистической партии Советского Союза. В 1955 году Н. А. Мальцев — кандидат технических наук.

Мальцев назначен заместителем главного инженера объединения Татнефть, а в 1956 году — начальником нефтепромышленного управления Пермского совнархоза, а с 1963 года возглавляет объединение Пермьнефть.

С 1961 года Николай Алексеевич — изначальник управления нефтяной промышленности Пермского совнархоза, а с 1963 года возглавляет объединение Пермьнефть.

За выдающиеся заслуги в выполнении пятилетнего плана по добче нефти и достижение высоких технико-экономических показателей в работе Указом Президиума Верховного

Совета СССР Н. А. Мальцеву в 1971 году присвоено звание Героя Социалистического Труда.

В 1972 году Н. А. Мальцев назначен первым заместителем министра нефти и нефтехимии СССР.

Н. А. Мальцев ученые соединяет свои производственные обязанности с общественно-политической деятельностью, был депутатом Верховного Совета СССР седьмого созыва, избирался делегатом ХХIII съезда КПСС. Н. А. Мальцев — кандидат технических наук.

## ТОВАРИЩИ ИЗБИРАТЕЛИ!

В День выборов — 29 января 1978 года голосуйте за кандидата блока коммунистов и беспартийных Николая Алексеевича Мальцева!

▲ ВЫНГАПУР — ЧЕЛЯБИНСК: ВЕСТИ С ПЕРЕДНЕГО КРАЯ  
НА САМОМ СЕВЕРНОМ

Успешно закончили вторую неделю января строители СМУ-3 треста Свертрубопроводстрой, работающие на строительстве газопровода Уренгой — Сургут — Челябинск. Сверточно-монтажная бригада Б. П. Дикуша выполнила свое недельное задание на 150 процентов, сварив в ночь шесть километров труб.

На участке № 1, находящемся на территории Челябинской области, включая колонну А. М. Слободкова замонтировали и уложили язычные 8,8 километра трубы.

## СЛОВО НА ВЕТЕР НЕ БРОСАЙ

Погода назад в тайге уже высыпалась снегом. Одним из таких «самоходов» было «Орленок». Группа Григория Смирнова из СМУ-3 треста Свертрубопроводстрой. Через несколько месяцев на Тром-Агане вырос город с общежитиями, столовой, бараками, в плотном ансамбле. И вот, дунувшие с севера в поселок, «Орленок» и пришли. Их возводить город Сосновый, один из самых северных в Сургутском районе строительства газопровода. Последние крупные объекты плотинников в Сосновом были просторная столица. Они обивали грассом землю, что сказывалось на здоровье. И Новый год, и слово свое сдержали. Крепко слово плотинников про чистоту и удобства дома, которых возводят для строителей. Г. НОРЖЕВСКАЯ.

# ПИСЬМО

**ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ**

**партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным  
комсомольским организациям, трудящимся Советского Союза**

## **о развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усиление борьбы за повышение эффективности производства и качества работы"**

(Продолжение.

Нач. на 1 стр.).  
работы, достижение наивысших результатов при наименьших затратах.

Давайте, товарищи, пожалуйста, посмотрим, как лучше организовать работу в новом году, как полнее использовать резервы, что для этого нужно сделать каждому на своем рабочем месте, в вехе, на страже, в поле, на ферме, в конструкторском бюро.

Главное — с первых

дней года обеспечить четкий ритм работы, выполнение государственных плановых заданий и социалистических обязательств каждого трудового коллектива, районом, городом, областью, краем и республикой. Ведь хорошо известно, что если план сорван, хотя бы одним предприятием, если продукция не поставлена в нужных количествах и ассортименте, то это может привести к сбоям в работе смежных предприятий и в целом системе — к большими невосполнимыми потерями. Здесь есть над чем потрудиться. Еще не все работающие выполняют сменные задания. В первые два года пятилетки в промышленности «каждое единицадцатое предприятие» справилось с планом реализации, ими недолго прорукили не 4 миллиарда рублей. Не всегда обеспечивается ритмичность производства.

Опыт убеждает, что можно работать без отставаний. Этого добились, в частности, в Ростовской области, где нет предприятий, не выполняющих планов реализации продукции, внедрения новой техники. Ростовчане не останавливаются на достигнутом и стремятся к тому, чтобы не иметь не только отставших предприятий, но и бригад, участков и цехов. Такие примеры в стране становятся все больше и больше.

Отрадно, что движение за перевыполнение намеченных планов приобретает все более широкий размах. В звонком толку выше 7,5 миллиона трудающих, 150 тысяч коллективов цехов, участков, бригад, около пяти тысяч предприятий звучит к 1 ноября 1977 года заявка двух лет пятилетки. Среди передовиков соревнования металлисты М. Ильин, П. Савинин и Т. Терещенко, шахтеры А. Колесников, Г. Смирнов и М. Чих, горняк Н. Кулеш, кузнец Д. Карасев, зуборезы А. Храмцов, токарь А. Речинин, буревестник Г. Ленин, флотягина Е. Мудракова, строители Н. Забияко и В. Сериков, мастер Н. Мирчук, ткачи Б. Голубева и В. Плещеева, хлеборобы М. Клепиков, Н. Переображенская и Ю. Питта, хлопковары Г. Ахунова, свекловоды С. Бинник, картофелеводы Н. Шерстюк, животноводы Л. Пейсис и А. Григорьев, и тысячи других замечательных мастеров своего дела.

Честь и слава передовым коллективам, героям труда, кипаторам производства!

Передовые коллектины Москвы выступили с инициативой завершить задачи трех лет пятилетки к первой годовщине новой Конституции СССР. Высокий обозрительство в 1978 году приняли анатные шахтеры, новолипецкие металлурги, ивановские текстильщики и многие другие.

Патриотическая инициатива передовых коллективов и работников, знающих социалистическое соревнование, значительных новых, более прогрессивных форм и методов труда заслуживает высокой оценки и поддержки, а их опыт — широкого распространения.

На одном отстающем рядом — вот боевой всплеск коллективного груха, вот всплеск нашего превышения!

Активно включиться в общенародную борьбу за эффективность и качество — это значит использовать все возможности для достижения наивысшей производительности труда. Ценный опыт комплексного решения вопросов роста производительности труда, сокращения потерь рабочего времени. Ежегодно из-за прогулок, простое, неявок с разрешения администрации эти потери составляют десятки миллионов человеко-дней. Только в промышленности, по этой причине и минувшем году недополучено производств на сумму более трех миллиардов рублей.

Следует пенять и Зернье каждую минуту рабочего времени. Полное его использование — одна из главных источников прямого усиления общественного благосостояния, могущество нашей Родины!

Борьба за наивысшую производительность неразрывно связана с работой человека труда. Более высоких результатов добываются на тех предприятиях, где проводится активная работа по улучшению условий труда и отдыха, повышению образовательного уровня и квалификации кадров. Эти вопросы всегда должны быть в центре внимания хозяйственных руководителей. Большиним правилам и возможностям в этом деле располагают наши профсоюзы.

Хорошие результаты достигнуты коллективами Норильского горно-металлургического комбината, объединения «Главтитан», бригадами «Воскресенского «Минводобрения». Целинской приднестровской объединения «Московский электромашинный завод».

Большой эффект дает применение на предприятиях шёлкового метода.

Образец высокопроизводительного труда на обороне приложил И. Ильин, П. Савинин и Т. Терещенко, шахтеры А. Колесников, Г. Смирнов и М. Чих, горняк Н. Кулеш, кузнец Д. Карасев, зуборезы А. Храмцов, токарь А. Речинин, буревестник Г. Ленин, флотягина Е. Мудракова, строители Н. Забияко и В. Сериков, мастер Н. Мирчук, ткачи Б. Голубева и В. Плещеева, хлеборобы М. Клепиков, Н. Переображенская и Ю. Питта, хлопковары Г. Ахунова, свекловоды С. Бинник, картофелеводы Н. Шерстюк, животноводы Л. Пейсис и А. Григорьев, и тысячи других замечательных мастеров своего дела.

Для достижения высокой производительности труда особое внимание необходимо уделять изобретению планов внедрения новой техники и научной организации труда, сокращению ручного труда, в первую очередь на исполнительских, погрузочно-

разгрузочных и складских работах.

В этой связи заслуживает широкого распространения опыт Запорожской области, где на основе осуществления организационно-технических мер, внедренных районами лизогорским предложением за два года сверх установленных заданий механизирован труда шести тысяч рабочих в промышленности и строительстве, вы свобождено от ручных работ почти 15 тысяч рабочих в сельском хозяйстве. За пятилетку намечено сократить долю рабочих занятых ручным трудом, причем вдвое. Такие возможности можно найти в каждой рабочей группе и в области.

Однако если рассматривать достигнутое с позиций высоких требований времени, то совершенно очевидно, что предстоит много и настоятельно поработать над улучшением качества, значительно увеличить объем выпуска продукции со Знаком качества. Между тем эта задача еще не везде решается успешно.

Устранение причин, порождающих низкое качество, в решающей степени зависит от самих предприятий. Где по-истощенному берутся за дело, там и результаты налицо. В свое время подверглось серьезной критике качество агрегатов для непрерывной разливки стали, установленных на Новолипецком металлургическом заводе. Их изготовитель —

коллектив Уралмашзавода сделал правильные выводы, в короткие сроки совместно с металлургами провел модернизацию этих агрегатов. Это позволило превысить проектную мощность крупнейшего в стране кислородно-конверторного цеха, существенно снизить себестоимость продукции.

На то обратить особое внимание на повышение коэффициента сменности и, прежде всего в машиностроении. Значительное число предприятий работает практическими сменами. Снижается сменность работы тракторов в сельском хозяйстве.

Рациональное использование материальных, трудовых и финансовых ресурсов дает возможность неуклонно снижать себестоимость продукции, увеличивать социалистические напоминания. Большинство трудовых коллективов настойчиво работает в этом направлении. Однако на значительном числе производственных предприятий издержки производства остаются еще высокими, не выполняются планы снижения себестоимости.

Следует детально разработать с причинами подобных явления и принять необходимые меры. Эффективно использовать производственные мощности, каждую машину, агрегат, установку — первостепенную обязанность хозяйственных руководителей, трудовых коллективов, всех трудающих!

Рабочие, колхозники, инженеры, конструкторы, учёные должны сделать всё, чтобы увеличить выпуск продукции высокого качества. Конкурс чести, полные глубокого смыслца инициативы «Пятилетка эффективности и качества рабочую гарантю».

«Совесть рабочего — лучший контролер» пусть становится правилом и работе всех коллективов!

Активно бороться за эффективность и качество — значит полностью использовать основные производственные фонды. Это наше богатство, созданное трудом поколений, и надо, чтобы оно работало в полную силу. Возможности у нас больше. Ольгин в истекшем году промышленность произвела чугуна, стали, минеральных удобрений, гидроэнергии, металлических стакнов, строительных материалов меньше, чем позволили имеющиеся мощности.

Задумайтесь, товарищи, над такими фактами. Недаром на предприятиях производительность однотипного оборудования при выпуске одинаковой продукции резко различается. Так, на Шуйско-Тезинской приднестровской фабрике с тем же стакном получают ткань на 28 процентов больше, чем на Минигорьевском текстильном комбинате. На Западно-Сибирском металлургическом заводе съем стакнов с одной тонны эжкоти кислородных конверторов на 5,7 тонны больше, чем на Енакиевском.

Многое продукции не получает народное хозяйство из-за того, что медленно осваиваются новые виды оборудования и приборов, снимается с производства более 1,8 тысяч видов устаревших изделий. Широкое распространение получает львовская комбикормовая машина, позволяющая сэкономить пять тонн на Ивановском заводе азот-

ных удобрений Литовской ССР. Подобная же картина и на Херсонской обувной фабрике.

В ряде случаев еще нелики простое оборудование. На машиностроительных заводах в прошлом году ежедневно бездействовали десятки тысяч стакнов. В колхозах и совхозах простон тракторов составляли 13 процентов рабочего времени. В период уборки урожая проставлял каждый шестой трактор.

Надо обратить особое внимание на повышение коэффициента сменности и, прежде всего в машиностроении. Ежегодно большое количество зерна, картофеля, овощей и фруктов теряется во время уборки, транспортировки, переработки и хранения. Все еще допускается большой недостаток скота. Многое пропадает минеральных удобрений.

Весьма актуальной остается проблема сокращения потерь в сельском хозяйстве. Ежегодно большое количество зерна, картофеля, овощей и фруктов теряется во время уборки, транспортировки, переработки и хранения. Все еще допускается большой недостаток скота. Многое пропадает минеральных удобрений.

Рациональное использование материальных, трудовых и финансовых ресурсов дает возможность неуклонно снижать себестоимость продукции, увеличивать социалистические напоминания. Большинство трудовых коллективов настойчиво работает в этом направлении. Однако на значительном числе производственных предприятий издержки производства остаются еще высокими, не выполняются планы снижения себестоимости.

Активно бороться за эффективность — это значит беречь народное добро, добиваться рационального использования сырья, материалов, топлива, электроэнергии, усиливать режим экономии. В. И. Ленин после победы Октябрьской революции, обращаясь к трудающимся, говорил: «Берегите, храните, как зеницы ока, землю, хлеб, фабрики, орудия, продукты, транспорт — все это сиюминутное будущее всецело вашим, общенародным достоянием».

(ПСС, т. 35, стр. 67). Чем богаче наша общество, тем оно должно быть бережливее. Особенно важно усиливать режим экономии в использовании продукции, в которой народное хозяйство сегодня испытывает наибольшую потребность.

Нельзя мириться с тем, что в народном хозяйстве остаются высокими в практической жизни инициативы и способы улучшения себестоимости на всех предприятиях и стройках, на каждом рабочем месте. Следует разывать соревнование на основе личных и коллективных счетов в экономике, распространять инициативу ленинградцев, которые решили отработать в 1978 году два дня на склонениях сырья и материалов. Необходимо во всех трудовых коллективах на высоком уровне провести всесоюзный общественный смотр эффективности использования сырья, материалов и топливно-энергетических ресурсов.

Экономить во всем, в большом и малом, снижать себестоимость, повысить изжитие факты разбазаривания и растрочительства — неотъемлемое требование социалистического хозяйства в плане, над всех тружеников!

Достижение высокой эффективности и качества неразрывно связано с количественным улучшением капитального строительства, усилением ввода в действие производственных

топливо-энергетических ресурсов. Пример в этом показывают трудящиеся Кемеровской области. За последние годы здесь скономлено против нормы около 2,5 миллиона тонн угляового топлива.

В то же время по стране около трех тысяч предприятий и организаций допускают перерасход топлива, свыше 2,6 тысячи — перерасход электроэнергии. В целом теряется сколько топливных ресурсов, сколько хватило бы для употребления годовой потребности нескольких городов.

Большой эффект может быть получен лучшим использованием вторичных ресурсов металла и других материнских.

Весьма актуальной остается проблема сокращения потерь в сельском хозяйстве. Ежегодно большое количество зерна, картофеля, овощей и фруктов теряется во время уборки, транспортировки, переработки и хранения. Все еще допускается большой недостаток скота. Многое пропадает минеральных удобрений.

Рациональное использование материальных, трудовых и финансовых ресурсов дает возможность неуклонно снижать себестоимость продукции, увеличивать социалистические напоминания. Большинство трудовых коллективов настойчиво работает в этом направлении. Однако на значительном числе производственных предприятий издержки производства остаются еще высокими, не выполняются планы снижения себестоимости.

Следует детально разработать с причинами подобных явлений и принять необходимые меры. Эффективно использовать производственные мощности, каждую машину, агрегат, установку — первостепенная обязанность хозяйственных руководителей, трудовых коллективов, всех трудающих!

Активно бороться за эффективность — это значит беречь народное добро, добиваться рационального использования сырья, материалов, топлива, электроэнергии, промышленности в целом.

В ряде случаев имеются несправедливые различия в затратах на производство единаковой продукции. Не допущен перерасход против плановых себестоимости на 1,5 миллиарда рублей. В наибольшей мере это относится к химической, угольной, легкой промышленности. В ряде случаев имеются несправедливые различия в затратах на производство единаковой продукции. Не полностью выполняются задания по снижению себестоимости строительно-монтажных работ, а недаром допускаются и эпизодические перерасходы в затратах на производство единаковой продукции.

Чем богаче наша общество, тем оно должно быть бережливее. Особенно важно усиливать режим экономии в использовании продукции, в которой народное хозяйство сегодня испытывает наибольшую потребность.

Нельзя мириться с тем, что в народном хозяйстве остаются высокими в практической жизни инициативы и способы улучшения себестоимости на всех предприятиях и стройках, на каждом рабочем месте. Следует разывать соревнование на основе личных и коллективных счетов в экономике, распространять инициативу ленинградцев, которые решили отработать в 1978 году два дня на склонениях сырья и материалов. Необходимо во всех трудовых коллективах на высоком уровне провести всесоюзный общественный смотр эффективности использования сырья, материалов и топливно-энергетических ресурсов.

Экономить во всем, в большом и малом, снижать себестоимость, повысить изжитие факты разбазаривания и растрочительства — неотъемлемое требование социалистического хозяйства в плане, над всех тружеников!

Достижение высокой эффективности и качества неразрывно связано с количественным улучшением капитального строительства, усилением ввода в действие производственных



